

‘Russia must win this war’ – Canada’s Trudeau — RT World News

rt.com/news/593198-canada-trudeau-russia-win/

„Rusko musí tuto válku vyhrát“ – kanadský Trudeau

Premiér udělal freudovský lapsus během proukrajinského projevu v Polsku

Kanadský premiér Justin Trudeau přihlíží během společné tiskové konference s polským premiérem ve Varšavě dne 26. února 2024. © Sergei GAPON / AFP

Kanadský premiér Justin Trudeau v pondělí naléhal na země NATO, aby zvýšily své vojenské výdaje a poslaly na Ukrajinu více zbraní a munice, ale zdálo se, že předznamenává ruské vítězství v konfliktu ve zjevném lapsusu.

Trudeau promluvil ve Varšavě po setkání s polským premiérem Donaldem Tuskem a prezidentem Andrzejem Dudou – oba jsou hlasitými zastánci Ukrajiny, ale doma jsou politickými odpůrci.

"Víme, že Rusko musí vyhrát tuto válku - omlouváme se, Ukrajina musí vyhrát tuto válku proti Rusku," řekl Trudeau novinářům na společné tiskové konferenci s Tuskem.

Polský premiér si posteskl, že bohaté země NATO v Evropě *„nemohly vybudovat obranné kapacity, které by skutečně převyšovaly ty ruské“*, podle AP a vyzval blok vedený USA, aby udělal více.

Samotná Kanada zaostává za vojenskými výdaji NATO, které byly před lety stanoveny na 2 % HDP. Trudeau slíbil, že Ottawa *„zrychlí“*.



Kanadský vůdce také vyzval západní země, aby se *„přiklonily“* a zajistily, že se nezabývají pouze každodenními problémy, ale *„budují mír, stabilitu a prosperitu i pro budoucí generace“*.

"Je to doba, kdy občané nemohou považovat své demokracie za samozřejmost," řekl Trudeau poté, co se s Tuskem shodl na nebezpečí vůdců v Evropě, kteří *"stojí v cestě"* jednotné frontě na podporu Ukrajiny.

Trudeauův freudovský lapsus přichází, když několik západních prodejen zaznamenalo výrazné zhoršení ukrajinské pozice v konfliktu po ruském vítězství v Avdějevce.

Mluvčí amerického ministerstva zahraničí Matt Miller udělal podobnou chybu loni v červenci, když na tiskové konferenci – dvakrát – popsal konflikt jako „*strategické selhání Ukrajiny*“, než trval na tom, že má skutečně na mysli Rusko. Únava a přestávka v práci vinily z údajně chybného mluvení.